

## Губернатор Дмитрий Мезенцев: «Мы не боимся ни митингов, ни пикетов. Мы готовы и в таком формате разговаривать, но это путь тупиковый»

«Мы не боимся ни митингов, ни пикетов. Мы готовы и в таком формате разговаривать, но это путь тупиковый». Это один из ответов губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева на сообщения профсоюзных лидеров о «катастрофическом положении людей труда в Иркутской области».

В прошлую пятницу губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев встретился с профсоюзовыми лидерами Приангарья. Представители интересов рабочих коллективов высказали губернатору ряд претензий, а положение рабочих Приангарья назвали «катастрофическим».

Главная претензия, которую озвучил председатель областного профобъединения Александр Оболкин: трехсторонняя комиссия по урегулированию трудовых споров сегодня не работает. В нее входят работодатели, чиновники от правительства Иркутской области, профсоюзные лидеры. Она призвана оперативно реагировать на конфликты между работодателями и наемными работниками: этого сегодня не происходит. Собственники необоснованно затягивают решение конфликтов, а представители исполнительной власти никак не участвуют в переговорах по решению трудовых споров. Кроме того, решения комиссии не обязательны для исполнения собственниками, потому что носят рекомендательный характер. Кризис отношений между работодателями и работниками профсоюзные лидеры называют критическим, а положение рабочих – катастрофическим.

Так, на промышленных предприятиях Приангарья доля зарплаты в себестоимости продукции составляет всего 5-6% (в развитых странах Запада – 40-60% – прим. Телеинформа). Но работодатели, по словам профлидеров, стараются экономить и на этой «нищенской зарплате». Ситуацию, когда работник получает такую зарплату, которая позволяет ему «только не умереть с голода», профлидеры называют парадоксальной.

Еще один упрек к областной власти – она не идет на диалог с профсоюзами.

– 7 октября 2009 года вы впервые встречались с профсоюзовыми лидерами, на поставленные на той встрече вопросы ни одного ответа не поступило, – высказал претензию губернатору Александр Оболкин. – Это вызывает недоумение.

Еще одна претензия: за год областное правительство приняло 94 нормативно-правовых акта, из них только 16 пришло на согласование в профсоюз, что является нарушением действующего законодательства.

Профлидеры упрекнули областную власть в том, что она не работает с финансово-промышленными группами. По их словам, рабочие Приангарья вновь и вновь задают один и тот же вопрос: почему Иркутская область, имея такой огромный производственно-экономический потенциал, не может собрать бюджет, которого хватало бы на все нужды?

Особое возмущение у рабочих вызывает пренебрежительное отношение к ним собственников промышленных предприятий. Так, например, «омерзительным» назвал отношение директора БЦБК Прошкина профсоюзный лидер работников лесной отрасли.

Профсоюзный лидер работников бюджетной сферы Юрий Бакштановский поднял вопрос о переходе на новые системы оплаты труда (НСОТ) бюджетников и повышения им зарплаты. По его информации, до сих пор не определена сумма, необходимая на увеличение фонда оплаты труда при переходе на НСОТ. А без этого зарплата бюджетников – врачей, учителей, работников культуры – не увеличится. Между тем, расходы на содержание госслужащих систематически увеличиваются, не происходит заметного (как поставил задачу

президент Дмитрий Медведев – на 20%) сокращения чиновников.

– Во многом то, что было высказано вами, и есть позиция областного правительства, – ответил профсоюзам Дмитрий Мезенцев. – Мы можем подписать под каждым словом, что вы здесь говорили.

Губернатор подчеркнул, что правительство готово работать с профсоюзами в режиме конструктивного диалога. Он также сообщил, что необходимо поднимать уровень заработной платы бюджетникам, но нельзя допустить «размазывания» миллиардов рублей, которые необходимы для повышения им зарплаты (5,3 млрд. руб., по словам Дмитрия Мезенцева, нужны только на первом этапе перехода на НСОТ – Телеинформ).

– Невозможно мгновенно улучшить состояние работников бюджетной сферы, но мы можем направить средства на строительство жилья, и это будет лучше, чем незначительное повышение заработной платы, – пояснил Дмитрий Мезенцев. Губернатор сказал, что «ресурс», планируемый на повышение зарплаты бюджетникам должен в короткое время «принципиально улучшить их положение».

– Давайте вместе подумаем над этим, – предложил глава области профсоюзным лидерам.

(Как сообщает пресс-служба главы региона, Дмитрий Мезенцев попросил председателя правительства РФ Владимира Путина выделить дополнительно для региона 470 млн. рублей на поддержку бюджетной сферы).

Кроме того, сказал губернатор, надо создавать клубы меценатов, в которые будут вступать представители финансово-промышленных групп и которые будут заниматься социальной сферой.

После ответа губернатора прессу попросили удалиться. Дальнейшая встреча в формате «вопрос-ответ» прошла в закрытом режиме. Представители обратились к главе области с конкретными жалобами.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 7197 05.07.2010, 15:28 680

URL: <https://babr24.com/?ADE=86985> Bytes: 4904 / 4904 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)